

# 一簇簇 热闹非凡 石家庄桂花飘香啦

市民可趁着秋高气爽走出户外闻香寻桂



■石家庄市文化广场的桂花开了。本报记者 冯月静 通讯员 陈帅 摄

□本报记者 方小北 冯月静

九月,本是丹桂飘香的季节,然而今年多地桂花告急,各地的赏花都愁坏了。西安,桂花迟迟不开;成都,桂花迟到;苏州,花苞都没有;郑州,还得再等等……不过记者昨天探寻,石家庄多处桂树已经开花,喜欢的市民可以约三五好友,一起赏桂花,品花香。

“几度秋意浓,最是桂花香”。近日,随着气温的下降,石家庄市文化广场的桂花已经悄然绽放,一株株桂花树迎着秋风散发出醉人的味道,叶丛里星星点点地点缀着赤黄,整个广场都弥漫着桂花的香气,带来秋日的浪漫,令人流连忘返。

昨日上午,记者来到石家庄市文化广场,在河北省图书馆的南侧,远远地就闻到桂花的香气。闻香而至,这里种植的8株桂树上桂花开满了枝头。桂花小小的,如米粒般大小,却簇拥在一起,形成一团团、一簇簇的花球,热闹非凡。阳光照在桂花树上,每一朵小花仿佛被镀上了一层金边,散发出沁人心脾的清香。人们在树下或欣赏,或拍照,只为留下这独特的秋色。

石家庄市园林局广场管护中心相关负责人介绍,这里种植的桂树有丹桂和金桂两个树种。金桂颜色偏黄,丹桂颜色偏橙,通过颜色很好辨认。桂花是中国传统十大名花之一,集绿化、美化、香化于一体,是观赏与实用兼备的优良园林树种,一般生活在南方,他们经过大胆尝试,种植成功。目前,桂花正值盛花期,站在树下,桂花香让人迷醉,成为这个秋季最不能忘怀的味道,吸引着一波又一波的赏桂人。

听说正定古城临济寺的桂花开了,记者特意去寻香。在临济寺澄灵塔的北侧,一棵碗口粗的桂花树开得正旺。花朵密密匝匝挤挤挨挨,馥郁的芳香扑面而来,引得游客纷纷驻足赏玩。一位工作人员告诉记者,这棵桂树移植过来已经有五六年的时间,以往都没有像今年开得这样繁茂。桂花的花朵虽小,但密密麻麻地簇拥在一起,形成了一个似锦的花球。微风拂过,那浓郁的香气便四溢开来,令人陶醉。几位外地来的游客在桂树旁驻足良久。

在隆兴寺也有桂花开放。穿过重重大殿,一直走到龙腾苑,一脚跨过门槛就有香气飘来。顺着香气的指引,沿着甬路走到许家牌坊的南侧,一棵桂树就映入眼帘,淡黄色的花朵藏在繁茂的枝叶间,那香味很是悠远。

记者遇到从桥西区过来看桂花的游客顾桂珍大姐,她说:“我特别喜欢桂花,昨天去省图书馆前面的广场看了看,花卉园也有桂树但是还没有开



■市民近距离观赏桂花。本报记者 方小北 摄

花。我知道这棵树是今年初新移植过来的,今天过来本来也没报多大希望,没想到开得这么好,整个小花园都沉浸在花香里,我都不想走了。”

在顾大姐的推荐之下,记者又去了正定的元曲博物馆,后边两进院里都种了桂花,不过花朵并不多,并且已经有零星掉落的花朵。

在荣国府,进入凤姐院之前的甬道里,也有多棵桂树,既有金桂也有丹桂,其中金桂树的花朵大多还未开放,而丹桂树上的花朵并不多,只有稀疏的几朵,呈现橙黄色,藏在叶子里,要像寻宝一样细细搜索才能看到。

据了解,一般情况下桂树开花的适宜温度是25℃左右。但是由于今年国内有些地区温度一直居高不下,所以影响了桂花的开放。

桂花作为中国传统文化中的重要花卉之一,具有丰富的文化内涵和象征意义。它不仅有着美丽的外貌和浓郁的香气,更代表着丰收、吉祥、团圆等美好的寓意。在中国文化中,桂花被广泛应用于文学、艺术、园艺、饮食等多个领域,成为了人们生活中不可或缺的一部分。桂花的花期比较长,可以持续近一个月,喜欢桂花的市民可以趁着秋高气爽去观赏,闻香寻桂的过程本身就很有浪漫很有诗意。

## 义诊活动受欢迎

本报讯(首席记者 杜慧)9月25日,石家庄市裕华区东苑街道裕东二社区党委组织开展了一场别开生面的党员志愿服务进社区活动,不仅为社区居民提供了便利,还用实际行动展现党员志愿服务精神,营造文明和谐的社区氛围。

当天下午,在裕东二社区活动中心,社区党员和青年人才志愿者当起了公益理发师,为辖区居民提供免费的理发服务。活动现场,居民们按照预约顺序有序排队,志愿者们耐心细致地询问每一位居民的需求,为他们量身打造满意的发型。对于行动不便的老人,他们还把理发服务送上门。“能在家门口享受到这样的暖心服务,真是太好了!”一位刚理完发的老人对此次活动赞不绝口。他表示,党员志愿服务进社区活动既贴心又实用,真正解决了老年人的实际困难。

除了理发服务外,明仁医院还开展了现场义诊活动,医生们为居民们测量血压、血糖,耐心地询问他们身体状况,解答他们的各种疾病问题,还为老人们给予饮食建议,受到了老年朋友的欢迎。

裕东二社区党委书记丁莉娜表示,此次党员志愿服务进社区活动的举办,不仅为社区居民带来了实实在在的便利,更彰显了党员的服务意识和社区的凝聚力。未来,裕东二社区将继续秉持为民服务的宗旨,不断创新服务形式,努力提升居民的幸福感和满意度。

## 爱心助残 传递美好

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 崔会芹)为弘扬中华优秀传统文化美德,帮助有残疾的居民更好融入社区,感受社会的温暖和关爱,9月24日,石家庄市新华区宁安路社区联合石家庄市残联肢残协会在宁安路社区新时代文明实践站,举办了一场以“关爱残疾人 献出一份爱”为主题的公益助残活动。

活动现场人头攒动,热闹非凡。参加活动的居民欢聚于此,在社区志愿者的指导下,拿起准备好的食材,调馅揉面、擀皮包饺子,每一步都付出了不小的努力。历经1个多小时,一个个皮薄馅大的饺子便呈现在眼前,大家脸上洋溢着幸福的笑容。

其间,新华区残联肢残协会负责人为热心公益的残疾人李希发颁奖,感谢他所作出的贡献并鼓励大家向他学习。现场残疾人代表进行发言,大家相互交流心得体会,你一言我一语,现场洋溢着温馨祥和的氛围。“对于我们残疾人来说,这不仅仅是一次包饺子活动,更是一次展示自我、融入社区、感受关爱的机会,让我内心充满感动。”苏大姐动情地说。

接下来的演出环节更是精彩纷呈。石家庄市肢残协会手鼓团带来的手鼓表演韵律十足、从保定远道而来支持公益事业的王成演唱的歌曲高亢动人,精彩的表演赢得大家阵阵掌声。

“我们日间照料站能与社区共同为社区残疾人朋友服务也是提升我们服务品质的重要方式之一,今后希望能多举办这种活动,让我们也为公益事业出力。”社区日间照料服务站的工作人员杜淑辉说。

宁安路社区负责人说,关爱残疾人朋友是大家的责任。我们应该携手努力,为残疾人朋友创造一个更加友好、包容和无障碍的环境,让他们在生活中感受到尊重、关爱和支持。

## 开展加油机检定工作 让消费者“放心加油”

本报讯(记者 李惺)为确保加油站加油机计量准确,营造良好市场环境,让消费者“放心加油”,近日,高邑县市场监督管理局深入中国石油天然气股份有限公司河北石家庄销售分公司第四十二加油站开展加油机检定工作。

检定过程中,检定人员严格按照JJG443—2023《燃油加油机检定规程》要求进行检定。重点检查加油机主板、编码器、流量计铅封是否完好,加油机工作状态是否稳定,计量是否准确,确保每把加油枪加油量值准确可靠。经检定,该加油站内4台加油机、8把加油枪均检定合格。

下一步,高邑县市场监督管理局将持续加大对加油站的监督检查力度,依法严厉打击利用加油机实施计量作弊的违法行为,积极维护燃油加油市场贸易的公平、公正,切实保护消费者的合法权益,营造了放心用油环境。